Maths
CP

Livret de
'enseignant

9 exercices
26 items
32 minutes de passation

3 passations de 10 minutes chacune modulables selon le choix des enseignants




Tache : Associer un nombre donné a son écriture chiffrée

Situation proposée

Entoure les nombres donnés par le maitre ou la maitresse.

¥

€

+

4
*

Consigne de passation

Prenez un crayon rouge et un crayon bleu. Vous allez entourer

certains nombres en bleu et d’autres en rouge Regardez la ligne

ol il y a un soleil. Il y a des nombres. Avec votre crayon rouge,

entourez le nombre 5. Avec votre crayon bleu, entourez le
nombre 8. Laisser 10 secondes.

Gardez votre crayon bleu. Regardez la ligne ot il y a une lune.
Avec votre crayon bleu, entourez le nombre 1. Avec votre crayon

rouge, entourez le nombre 7. Laisser 10 secondes.
Gardez votre crayon rouge. Regardez la ligne ol il y a une croix.

Avec votre crayon rouge, entourez le nombre 6. Avec votre

5 10 9 6 8
4 1 3 7 2
8 6 10 2 4
5 3 7 9 1
9 3 2 4 7

crayon bleu, entourez le nombre 10. Laisser 10 secondes.

Gardez votre crayon bleu. Regardez la ligne ot il y a un cceur.

Avec votre crayon bleu, entourez le nombre 3. Avec votre crayon rouge, entourez le nombre 9. Laisser 10 secondes.
Regardez la ligne ou il y a une étoile. Avec votre crayon rouge, entourez le nombre 2. Avec votre crayon bleu, entourez le nombre 4.
Laisser 10 secondes.

Codage
Item 1 :nombredela5 Item 2 : nombre de 6 a 10
Code 1 : aucune erreur Code 1 : aucune erreur
Code 2 : une erreur Code 2 : une erreur
Code 9 : autre réponse Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse
Tache : Comparer des quantités
Situation proposée Consigne de passation
Ligne de I'étoile : entoure la collection qui a le plus de jetons blancs.
Ligne du soleil : entoure la collection qui a le moins de jetons noirs.
Mettez votre doigt sur I'étoile. A cété, vous voyez deux
00O O OOO Oo collections de jetons blancs. Entourez la collection qui
* O 00 O O comporte le plus de jetons blancs.
Mettez maintenant votre doigt sur le soleil. A c6té, vous
voyez deux collections de jetons noirs. Entourez la
collection qui a le moins de jetons noirs.
®.00 .00
* °
Qe00. | o..000
Codage
Iltem 3
Code 1: 2 réussites
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse
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Tache : Comparer des quantités

Situation proposée Consigne de passation
I:pr(n):;ter‘eveuldism‘buerun ballon a chaque éléve. Tous les éléves auront-ils un ballon ? Entoure la bonne Regardez /a prem/ére image OC[ I./ y a /a /une. VOUS Voyez
des enfants et des ballons.
@ N Chaque éléve aura-t-il un ballon ?
A 24 Za. oI Entourez le petit bonhomme qui sourit si vous pensez que
-~ -~ tous les éléves auront un ballon. Sinon entourez le petit
O O (/ O ' O — bonhomme qui est triste s’il manque des ballons.

Le maitre veut distribuer un ballon & chaque éléve.
Barre les ballons en trop.

Regardez la seconde image ou il y a le cceur.
x ‘ Vous voyez encore des enfants et des ballons.
’ ,K = = Barrez les ballons qui ne seront pas distribués.

Le maitre veut distribuer un ballon a chaque éléve.

Ecris dans la case sous I'étoile le nombre de ballons qu'il manque.

*

Regardez la troisieme image ou il y a I'étoile. Vous voyez
encore des enfants et des ballons.
Ecrivez dans la case sous I’étoile le nombre de ballons qui

manquent.
Codage
Item 4 : Item 5 : Item 6 :
Code 1 : le petit bonhomme triste est entouré. Code 1 : bonne réponse : 3 ballons barrés Code 1 : bonne réponse : 1
Code 9 : le petit bonhomme qui sourit est entouré. Code 9 : autre réponse Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse

Tache : dénombrer les quantités en associant différentes représentations du nombre

Situation proposée Consigne de passation
farre le nombre de etans demandes. Montrer au tableau la fagon de barrer un jeton.
% o ool oo 50000 Partie '1 :'Dans les trois cases de la p'rem/ere //gn'e ou .//
O O ol o O O O OO OO y a l'étoile, barrez le nombre de jetons que je vais
O O O~ O OO OO

vous dire. Mettez votre doigt sur la premiére case.
Barrez 3 jetons. Mettez votre doigt sur la seconde

Barre le nombre de jetons indiqué sur les cartes en dessous des collections. CCISE, barrez 6 jetons' Mettez votre dOIgl' sur Ia
’ troisiéme case, barrez 8 jetons.
O O Qo o O OO O Partie 2 : Dans les trois cases de la ligne 2 ou il y a le
000 O O ceeur, vous allez barrer aussi des jetons. Pour savoir
% [+ ][] combien vous devez en barrer, regardez sous chaque
case. Sous la premiére case une main vous indique le
nombre de jetons que vous devez barrer. Sous la
seconde case, un domino vous indique le nombre de
Barre le nombre de jetons indiqué par le nombre sous les collections. . PR
jetons que vous devez barrer. Sous la troisieme case
un tableau vous indique le nombre de jetons que vous
* O 000 |0OO0CO| OO devez barrer.
Gl O CIolINOING)
o O OO0 O O OO . . S -
Partie 3 : Dans les trois cases de la derniére ligne ot il
4 10 8 . . N s
y a le soleil, le nombre de jetons a barrer est indiqué
en dessous de chacune des cases.
Codage
Item 7 : partie 1 Item 8 : partie 2 Item 9 : partie 3
Code 1 : aucune erreur Code 1 : aucune erreur Code 1 : aucune erreur
Code 2 : 1 erreur Code 2 : 1 erreur Code 2 : 1 erreur
Code 9:2 ou 3 erreurs Code 9:2 ou 3 erreurs Code 9:2 ou 3 erreurs
Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse
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Tache : Dénombrer une quantité

Situation proposée

Compte tous les ciseaux et inscris leur nombre dans la case.

~N
Q
K o=
Q
Q,
3<
J
Compte tous les chats et inscris leur nombre dans la case.
4 2\
- J

Compte toutes les étoiles et inscris leur nombre dans la case.

@w&' * K h
H

Lo ¢
N * y,

Consigne de passation

Vous comptez tous les ciseaux et vous inscrivez leur
nombre dans la case a c6té.
Vous comptez tous les chats et vous inscrivez leur
nombre dans la case a c6té.
Vous comptez toutes les étoiles et vous inscrivez leur
nombre dans la case a c6té.
Vous comptez toutes les lunes et vous inscrivez leur
nombre dans la case a c6té.

Compte toutes les lunes et inscris leur nombre dans la case.

€ €
€ ¢ €

¢« ¢ €

Codage :

Item 10:

Code 1 : aucune erreur
Code 2 : une erreur

Code 9: 2 erreurs et plus
Code 0 : pas de réponse
Ne pas tenir compte du code 3 du livret éléve

Tache : Identifier les informations spatiales pour situer des objets les uns par rapport aux autres dans un

contexte donné. Connaitre des marqueurs spatiaux

Situation proposée

Barre en rouge le cycliste qui est le premier de la course

Entoure en vert le sixieme cycliste.

Barre en bleu le dernier cycliste.

Fais une croix rouge au-dessus du troisiéme cycliste. An,'“'ée

Fais une croix bleue sous le quatrieme cycliste.

Fo o fo Fo fo Fo ol
@D FO O O GO HFHG

Barrez en bleu le dernier cycliste. Laisser 20 s.

Consigne de passation

Regardez I'image. Il y a 7 coureurs cyclistes. Mettez
votre doigt sur le panneau qui indique I'arrivée de la
course.

Bien insister sur ce panneau pour faire comprendre
le sens dans lequel se déroule la course.

Barrez en rouge le cycliste qui est le premier de la
course. Laisser 20 secondes.

Entourez en vert le sixieme cycliste. Laisser 20 s.

Faites une croix rouge au-dessus du troisieme cycliste. Laisser 20 s.

Faites une croix bleue sous le quatrieme cycliste. Laisser 20 s.

Codage

Item 11 : premier rouge Item 12 : sixieme vert Item 13 : dernier bleu Item 14 : troisiéme croix rouge  Item 15 : quatriéme croix bleue
Code 1 : aucune erreur Code 1 : aucune erreur Code 1 : aucune erreur Code 1: aucune erreur Code 1 : aucune erreur
Code 9 : autre réponse Code 9 : autre réponse Code 9 : autre réponse Code 9 : autre réponse Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse  Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse Code 0 : pas de réponse
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Tache : Identifier le principe d’organisation d’un algorithme et poursuivre son application

Situation proposée

Continue la suite des dessins commencés par un enfant.

(x[Ofofx[Ofof[x[a[ [ [ ][]

(P ¥ [d]e[>[¥[+]€][+][ ][] ]]

C C

Consigne de passation

Regardez la premieére ligne. Un enfant a commencé a dessiner
une suite de dessins.

Continuez son travail en complétant dans les cases et en
respectant bien I'ordre qu’il a donné aux dessins.

Regardez la seconde ligne. Un enfant a commencé a écrire une
série de fléches différentes.

Continuez son travail en complétant dans les cases.

Regardez la troisieme ligne et la quatrieme ligne. Un enfant a
commencé a dessiner une série de lunes.

Continuez son travail en complétant dans les cases.

Regardez les trois derniéres lignes. Un enfant a commencé a
colorier des cases.

Continuez son travail en coloriant les cases.

Codage

Item 16 :

Code1:0 X 0 O X
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Item 17 :

Code 1: W€D
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Item 18 :

Code 1 : lunes bien placées
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Item 19 :

Code 1 : coloriage correct
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Tache: Recomposer mentalement (par composition ou décomposition) des petites quantités pour

résoudre un probléme

Situation proposée

Pierre a 5 bonbons, on lui en donne encore 3. Combien Pierre a-t-il de
bonbons maintenant ?

Consigne de passation

Ecoutez-moi. Pierre a 5 bonbons, on lui en donne encore
3. Combien Pierre a-t-il de bonbons maintenant ?

5 6 7 8 9 10 Entourez la case du résultat.
Codage
Item 20 : Code 9 : autre réponse

Code 1: 8 entouré

Code 0 : pas de réponse

Situation proposée

Mélanie a 6 crayons. Elle en donne 2 a son frére. Combien a-t-elle de
crayons maintenant?

Consigne de passation

Ecoutez-moi. Mélanie a 6 crayons. Elle en donne 2 a son
frere. Combien a-t-elle de crayons maintenant ? Entourez

‘ 1 l 2 l 3 l 4 ‘ 5 ‘ 6 ‘ la case du résultat.
Codage
Item 21 : Code 9 : autre réponse

Code 1: 4 entouré

Code 0 : pas de réponse

Situation proposée

A l'infirmerie du zoo, il y a 3 éléphants, 2 girafes et 5 ours. Combien y a-
t-il d’animaux a I'infirmerie du zoo ?

Consigne de passation

Ecoutez-moi. A l'infirmerie du zoo, il y a 3 éléphants, 2
girafes et 5 ours. Combien y a-t-il d’animaux a l'infirmerie

‘ 5 ‘ 6 ‘ 7 l 8 ‘ 9 ‘ 10 ‘ duzoo?

Entourez la case du résultat.
Codage
Item 22 . Code 9 : autre réponse

Code 1: 10 entouré

Code 0 : pas de réponse
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Tache : Constituer une collection dont le cardinal est donné en modifiant une premiere collection.

Situation proposée

Il'y a des jetons dans chacune des 4 boites.

Le maitre a déja mis 4 jetons dans la
boite.

Continue de remplir la boite

pour qu’il y ait exactement 6 jetons.

Le maitre a déja mis 2 jetons dans la
boite.

Continue de remplir la boite

pour gu’il y ait exactement 7 jetons.

Le maitre a déja mis 5 jetons dans la
boite.

Continue de remplir la boite

pour qu’il y ait exactement 9 jetons.

Le maitre a mis 7 jetons dans la
boite.

Barre le nombre de jetons qu’il faut
retirer pour gqu’il reste exactement
5 jetons.

Consigne de passation

Mettez votre doigt sur la premiére boite. Elle
contient 4 jetons. Complétez la boite pour qu’il
y ait exactement 6 jetons.

Laisser 30 secondes.

Mettez votre doigt sur la deuxieme boite. Elle
contient 2 jetons. Complétez la boite pour qu’il
y ait exactement 7 jetons.

Laisser 30 secondes.

Mettez votre doigt sur la troisiéme boite. Elle
contient 5 jetons. Complétez la boite pour qu’il
y ait exactement 9 jetons.

Laisser 30 secondes.

Mettez votre doigt sur la derniére boite. Elle
contient 7 jetons. Barrez le nombre de jetons
qu’il faut retirer pour qu’il reste exactement 5
jetons.

Laisser 30 secondes.

Codage

Item 23 : 4 jetons

Code 1: 2 jetons dessinés
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Item 24 : 2 jetons

Code 1: 5 jetons dessinés
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Item 25 : 5 jetons

Code 1 : 4 jetons dessinés
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse

Item 26 : 7 jetons

Code 1: 2 jetons barrés
Code 9 : autre réponse
Code 0 : pas de réponse
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